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1. Пояснительная записка

        Актуальность создания   программы развития МБДОУ детский сад №15 «Белочка» обусловлена:

-изменениями в государственно-политическом устройстве и социально-экономической жизни страны;

-введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Поэтому стратегическая цель государственной политики в области образования – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина остается неизменной на повестке дня. Для успешного существования и развития в современном информационном обществе, где технический прогресс играет важнейшую роль, необходимо совершенствовать подход к образовательному процессу.

Для этого требуется:
- расширение комплекса технических средств, представляющих многокомпонентную информационно-педагогическую среду;

- разработка и внедрение новых педагогических технологий;

- сохранение и укрепление здоровья воспитанников, применение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе ДОУ.
 
Проблема качества дошкольного образования в последние годы приобрела не только актуальный, но и значимый характер. В современных условиях реформирования образования, дошкольная организация представляет собой открытую и развивающуюся систему. Основным результатом её жизнедеятельности должно стать успешное взаимодействие с социумом.

Анализ всех этих данных определяет динамику социального заказа, предъявляемого родительской общественностью, и нацеливают на адресную работу с семьями, которая позволит удовлетворить индивидуальные запросы родителей. 

Таким образом, проблему, стоящую перед МБДОУ  детский сад №15  «Белочка», можно сформулировать как необходимость повышения качества образования,  динамики инновационного развития за счет актуализации внутреннего потенциала  ДОУ.

2. Паспорт программы развития
	Наименование программы
	Программа развития Муниципального бюджетного дошкольного     образовательного учреждения  детский  сад  №15 «Белочка»  на 2019-2022г.

	Авторы
	Творческий коллектив педагогических работников МБДОУ  

	Основания для разработки программы, нормативные документы
	1. Федеральный закон от 21.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации")

2. СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. №26).

3. Конституция РФ

4. Конвенция о правах ребенка

5. Устав Муниципального бюджетного дошкольного     образовательного учреждения  детский  сад  № 15 «Белочка»

6. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утв. Приказом Минобрнауки от 14.10.2013  № 1155)

	Назначение программы


	*Программа развития предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного  учреждения на основе анализа  работы  ДОУ за предыдущий период.

*В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования и организации воспитания, управление дошкольным учреждением на основе инновационных процессов

	Проблема
	*Развитие дошкольного образовательного учреждения в условиях реализации новой государственной образовательной политики, становление открытой, гибкой и доступной системы образования.

*Объективное ухудшение  здоровья поступающих в детский сад детей, отрицательно сказывается на  получении ими качественного образования.

*Недостаточная готовность и включённость родителей в управление качеством образования  детей через общественно - государственные  формы управления.

*Необходимость  интенсификации педагогического труда, повышение его качества и результативности педагогов к применению современных образовательных технологий.

*Необходимость расширения сферы дополнительных образовательных услуг

	Сроки реализации программы
	 Программа развития МБДОУ детский сад №15 «Белочка»» реализуется в период 2019-2022 гг.

	Актуальность
	· · Развитие дошкольного образовательного учреждения в условиях реализации новой государственной образовательной политики, создание условий для сохранения, приумножения культурных и духовных ценностей народов России;  становление открытой, гибкой и доступной системы образования.

· · Недостаточная готовность и включённость родителей в управление качеством образования  детей через общественно - государственные  формы управления.

· · Необходимость  интенсификации педагогического труда, повышение его качества и результативности педагогов к применению современных образовательных технологий.

	Цель
	· · Создание в детском саду системы интегративного образования, реализующего право каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые возможности для полноценного физического и психического развития детей, как основы их успешного обучения в школе.

· · Повышение качества образования и воспитания в ДОУ через внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных.

	Задачи
	· Сохранение качества воспитания и образования в ДОУ

· Повышение эффективности использования средств информатизации в образовательном процессе.

· Совершенствование материально-технического и программного обеспечения.

· Использование возможностей сетевого взаимодействия и интеграции в образовательном процессе.

· Освоение и внедрение новых технологий воспитания и образования дошкольников, через обновление развивающей образовательной среды ДОУ, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности

· Развитие системы управления ДОУ на основе повышения компетентности родителей по вопросам взаимодействия с детским садом

	Финансовое обеспечение программы
	· Бюджетное финансирование

· Внебюджетное финансирование

· Целевые средства



	Ожидаемые результаты
	*создание гибкой управленческой системы;

*рост профессиональной культуры педагогов, повышение компетентности в области применения ИКТ;

*улучшение материально-технического обеспечения для реализации программы дошкольного образования;

*сформированность ключевых компетенций дошкольников, в соответствии с целевыми ориентирами ФГОС;

*доступность системы дополнительного образования;

  *расширение образовательного пространства через  сотрудничество с социокультурными   учреждениями микрорайона и города.· Улучшение  состояния физического, психического и социального здоровья          детей.

·*повышение уровня правовой культуры всех участников образовательного пространства.

· 


3. Информационная справка о ДОУ
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад комбинированного  вида  №15 "Белочка"     г. Клинцы Брянской области (в дальнейшем именуемое - Детский сад) создано в  целях  реализации прав граждан на получение дошкольного образования в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» (лицензия отдела образования администрации г. Клинцы  Брянской  области №031631, регистрационный №147 от 11.04.2005 г; свидетельство о  государственной  аккредитации РФ  администрации г. Клинцы, регистрационный №485 от14.10.1996г.).

Фактический адрес МБДОУ детский  сад  комбинированного вида №15 «Белочка»: 243140 Брянская область, город Клинцы, ул. Щорса, д. 6а.

МБДОУ детский  сад  комбинированного вида №15 «Белочка» - образовательное учреждение  для детей дошкольного  функционирует  как  детский комбинат с 1961 года, как ясли - сад - с 4.01.1995 года, как образовательное учреждение для  детей  дошкольного возраста - с 28.12.2000 года.

Учредителем и собственником имущества Детского сада является муниципальное образование городской округ «город Клинцы Брянской области». Функции и полномочия учредителя (собственника имущества) в отношении Детского сада осуществляются органом местного самоуправления – Клинцовской городской администрацией (далее – Учредитель). 

           Место нахождения Учредителя: 243140, Российская Федерация, Брянская область, город Клинцы, улица Октябрьская, дом 42.

Непосредственную организацию и координацию деятельности детского сада осуществляет  отдел образования Клинцовской городской администрации, именуемого в дальнейшем отдел образования.
Местонахождение отдела образования: 243 140 Брянская область, город Клинцы, ул. Октябрьская, дом 42.

Детский сад осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской  Федерации», действующим законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления города Клинцы, нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования,  Уставом, договором между Детским садом и родителями (законными представителями).

  Деятельность Детского сада направлена на всестороннее формирование и развитие личности ребенка с учетом особенностей его физического и психического развития, индивидуальных возможностей и способностей, в том числе возможность в получении дополнительных образовательных услуг.

Детский сад обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей от 2 месяцев до 7 лет.

Основные  задачи МБДОУ  детский  сад  комбинированного  вида №15 «Белочка»:
· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

· обеспечение познавательного, речевого, социально-коммуникативного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

· воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· осуществление необходимой коррекции недостатков в речевом развитии воспитанников;

· взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения полноценного развития воспитанников;

· оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития воспитанников.

Основные виды деятельности МБДОУ детский  сад  комбинированного вида №15 «Белочка»:
- воспитание, обучение и развитие воспитанников в Детском саду;

-  реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

- реализация основной общеобразовательной программы для детей с ограниченными возможностями здоровья;

-  реализация дополнительных образовательных услуг;

- предоставление услуг по содержанию воспитанников в период их пребывания в Детском саду;

- создание материально-технических условий, соответствующих действующим санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам и обеспечивающих удовлетворение основных физиологических потребностей воспитанников в соответствии с их возрастом и  временем пребывания в Детском саду.

Иные виды деятельности:

- образовательные услуги: подготовка к поступлению в школу,  подготовка руки к письму;

· развивающие услуги: обучение игре на музыкальных инструментах, занятия художественным трудом, обучение рисованию;

Детский сад создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

Права на ведение образовательной деятельности определены лицензией отдела образования администрации г. Клинцы  Брянской  области №031631, регистрационный №147 от 11.04.2005 г.

Обучение и воспитание в Детском саду ведутся на русском языке.

Содержание образовательного процесса в Детском саду определяется основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой, принимаемой  и реализуемой  им самостоятельно. Программа разрабатывалась  в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, и с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей. 

 Основная общеобразовательная программа  МБДОУ  детский сад комбинированного вида №15  «Белочка» реализуются в группах детского сада через специфичные для каждого возраста виды деятельности воспитанников с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, их физического, интеллектуального и личностного развития.

 Сроки обучения по основной общеобразовательной программе дошкольного образования устанавливаются в соответствии с нормативными сроками их освоения, определяемыми федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

          В целом материально – техническая база детского сада удовлетворительная. Детский сад расположен в типовом кирпичном здани. Каждая групповая комната имеет отдельную игровую комнату, раздевальную, санузел, умывальную.  Ежегодно, к новому учебному году в детском саду проводится косметический ремонт.

          Общая обстановка в детском саду отличается уютом и комфортностью, обеспечивает детям  положительное  настроение и безопасность жизни, эмоциональное благополучие и развитие в соответствии с их интересами и потребностями.

          Во всех возрастных группах созданы условия, как для совместной, так и индивидуальной деятельности. Оборудованы зоны по  интересам: по занимательной  математики, игровые,  природные и физкультурные зоны  , зоны творчества и  музыкальной  деятельности.

         В детском саду  имеется: зал для проведения музыкальных и физкультурных занятий, праздников, медицинский кабинет и изолятор. Методический кабинет служит  для оказания дифференцированной  помощи педагогам в повышении их  профессионального  уровня, в самообразовании, организации  их  труда. Здесь  представлены  нормативные, учебно-методические и  наглядно-иллюстративные  материалы, обеспечивающие  работу  педагогов  по познавательному, эстетическому, социальному, речевому и  физическому  развитию  дошкольников, а  так же собраны материалы, обобщающие передовой опыт педагогов.

         На первом этаже размещаются кабинет заведующей, пищеблок, прачечная, помещение для хранения продуктов.

         Для хранения инвентаря имеются два хозяйственных сарая, есть овощехранилище.

         Хорошие условия в детском саду для развития экологической культуры у дошкольников. В группах организованы уголки озеленения, мини-лаборатории для детского экспериментирования, оборудован уголок живой природы. На территории детского сада созданы условия для наблюдений за живой природой, выращивания и ухода за растениями (уголок сада, поля, огород, цветник, фитоогород). Детский сад расположен в березовой роще, на территории которой проложена экологическая тропа.

         Детский сад оснащен как нетрадиционным, так и стандартным оборудованием для полноценного физического развития.

         Оборудована комната “Русской избы”, где воспитанники приобщаются к национальной культуре.  

         Организация прогулок проводится на участках для каждой возрастной группы с открытыми верандами. Имеется спортивная площадка.

Детский сад работает в режиме 5-дневной рабочей недели с двумя выходными днями: суббота, воскресенье, праздничные дни.

Часы работы групп с 10,5-часовым пребыванием детей с 7.30 до 18.00.

   В детском саду функционируют:

        1 младшая группа – от 1,5 до 3х лет

        2 младшая группа– от 3х до 4х лет

        средняя группа – 4 – 5 лет 

        старшая группа – 5 – 6 лет

        подготовительная группа – 6 – 7 лет
Контингент родителей 







Большое внимание в дошкольном учреждении уделяется изучению контингента родителей. Систематически педагоги ДОУ проводят информационно-аналитическую работу по выявлению социального статуса членов семей воспитанников. Состав воспитанников неоднороден по социальному составу семей:
Сведения о семьях воспитанников ДОУ

	Полная семья
	77

	Неполная семья
	16

	Многодетная семья
	9

	Проблемная семья
	1

	Семья с опекуном
	1


Анализ групп здоровья детей:

1 группа здоровья – 57 детей
2 группа здоровья – 46 детей
3 группа здоровья – 1 ребенок

Созданные в МБДОУ №15 условия для всестороннего развития и оздоровления детей позволяют осуществлять комплексный подход в воспитании и обучении дошкольников, оказывать профессиональную помощь семьям в реализации их воспитательных функций

Сведения о педагогических работниках.






В дошкольном учреждении по штатному расписанию - 22 сотрудника,  из них:   9 педагогических работников,  из них:
- 1 человек – заведующая МДОУ

- 1 человек – зам. заведующей по УВР

- 1 человек – музыкальный руководитель

- 8 человек – воспитателей.

Образовательный уровень педагогов:

	Образование
	Количество педагогов
	В процентном соотношении

	Среднее
	-
	0%

	Среднее педагогическое
	6
	55%
45%

	Высшее
	5
	


Квалификационный уровень педагогов:
	Квалификационная категория
	Количество педагогов
	В процентном соотношении

	I категория
	10
	91%

	Высшая категория
	0
	0%

	Не имеют категории
	1
	9%


Обеспеченность кадрами в настоящее время составляет 100%. Коллектив стабильный, сплоченный, работающий творчески. Все педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень, изучая инновационные технологии и современные педагогические материалы по воспитанию и образованию детей. Все педагоги прошли переподготовку и курсовую подготовку внедрения и реализации ФГОС ДОУ. В детском саду ведется планомерная и систематическая работа по изучению современных методов и приемов работы с детьми, проводятся мастер-классы, тренинги и многие другие формы работы, способствующие созданию творческой атмосферы и повышению качества образовательных услуг. 

4. Материально-техническое обеспечение ДОУ.

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала  МБДОУ.  Группы и участки имеют оснащение для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, возможность общения и совместной деятельности детей (в том числе детей разного возраста) и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения.     
Развивающая предметно-пространственная среда  обеспечивает реализацию различных образовательных программ; учет национально-культурных, климатических условий, в которых осуществляется образовательная деятельность; учет возрастных особенностей детей.
       









В учреждении эффективно реализуется модель развивающей среды. Она  проектируется на основе: 
- реализуемой  в детском саду  Образовательной программы; 

- требований нормативных документов;  

- материальных и архитектурно-пространственных условий; 

- предпочтений, субкультуры и уровня развития детей;

- общих принципах построения предметно-развивающей среды (гибкого зонирования, динамичности-статичности, сочетание привычных и неординарных элементов, индивидуальной комфортности и эмоционального благополучия каждого ребенка и взрослого, учета гендерных и возрастных различий детей, уважение к потребностям и нуждам ребенка). 











Все базисные компоненты развивающей предметной среды в ДОУ включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.
Особенности организации развивающей предметно - пространственной среды
	Вид

 помещения
	Функциональное использование
	Оснащение
	Перспективы  обновления

	Групповые комнаты


	· игровая  деятельность

· трудовая деятельность

· продуктивная деятельность

· коммуникативная деятельность

· музыкально-художествен-ная деятельность

· познавательно-исследовательская деятельность

· двигательная  деятельность

· чтение художественной  литературы
	· детская мебель для практической деятельности с  учетом  возрастных  особенностей детей;

· развивающие центры  по основным  направлениям развития  ребенка (физическому, познавательно-речевому, социально-личностному, художественно-эстетическому).


	-Ежегодное пополнение дидактическими, наглядными, игровыми материалами

-Приобретение  столов, стульев

-Эстетика оформления



	Спальные помещения


	· дневной сон

· гимнастика после сна, корригирующие  упражнения
	· спальная мебель;

· оборудование для гимнастики после сна: ребристая дорожка, массажные коврики  


	- Обновление  оборудования  для  проведения  гимнастики после  сна;

- Приобретение постельного  белья

	Приемные


	· информационно-просветительская работа с родителями
	· выставки детского творчества;

· стенды с наглядно-информационным материалом  для родителей
	- Обновление  оформления и  содержания   информационных уголков для  родителей

	Музыкально - физкультурный зал, кабинет музыкального руководителя


	· интегрированная  непосредственно образовательная  деятельность

· индивидуальные занятия

· развлечения

· праздники и утренники

· дополнительное  образование  по  художественно-эстетическому направлению

·  родительские собрания, конференции   

· консультативная работа с родителями и воспитателями

· непосредственно образовательная  деятельность  по образовательной области «Физическая  культура»

· спортивные досуги

· развлечения, праздники

· консультативная работа с родителями и воспитателями
	· библиотека методической литературы, нотные  сборники;  

· пособия, игрушки;

· атрибуты для музыкальной и театрализованной деятельности;

-музыкальный центр;

· фортепиано;

· детские музыкальные инструменты, микрофоны;    

- ширмы для кукольного театра;

-декорации;      

· подборка аудио-видеокассет и  дисков с музыкальными; произведениями

· детские стулья, столы;

· спортивный инвентарь для занятий  физической  культурой;

оборудование  для профилактики  плоскостопия;
	-   Тематическое оформление интерьера к праздникам, развлечениям, спектаклям, родительским  собраниям

-  Пополнение детских  музыкальных игрушек и  инструментов

-  Изготовление   декораций

-  Эстетика оформления

· спортивный инвентарь для занятий  физической  культурой;

-оборудование  для профилактики  плоскостопия

	Медицинский блок 


	· лечебно-профилактические  и оздоровительные мероприятия

· осуществление доврачебной медицинской помощи воспитанникам
	- медицинские весы;

- ростомер;

- кушетка медицинская;

- шкаф медицинский;

- холодильник;

- аппарат для измерения давления;

- стетоскоп


	- Приобретение новых весов, ростомера

- Обновление  содержания  уголка здоровья

- Приобретение  медикаментов

	Спортивная  площадка

на участке ДОУ
	· непосредственно образовательная  деятельность  по физической  культуре (на  воздухе)

· спортивные досуги

развлечения, праздники

· индивидуальная работа с детьми по развитию движений
	- баскетбольный  щит;

-  лестницы для лазания;

-  яма для прыжков


	-   Обновление   спортивно-игрового оборудования 

-   Обновление разметки площадки

-  Оформление  лыжни в зимний  период.



	Методический кабинет
	· осуществление методической помощи педагогам

· организация консультаций, семинаров, педагогических советов

· выставка дидактических и методических материалов для организации работы с детьми по различным направлениям развития


	-библиотека педагогической и методической литературы

-библиотека периодических изданий

-пособия для непосредственно образовательной деятельности

-обобщённый опыт работы педагогов

-материалы консультаций, семинаров, семинаров-практикумов

-демонстрационный и раздаточный материал для занятий с детьми

-библиотека детской художественной литературы

-иллюстративный материал

-изделия народных промыслов
	-   Пополнение дидактическими  материалами

-приобретение мультимедийных средств




5. Организация образовательного процесса
 
Основные программы: примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.

Образовательная деятельность осуществляется в процессе организации различных видов детской деятельности (двигательной, игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, изобразительной, музыкальной, при восприятии художественной литературы и фольклора, конструировании). 

 Система дополнительных образовательных услуг в сфере дошкольного образования в МБДОУ №15 планируется как естественное продолжение образовательного процесса, используемое для мотивации детей к познанию и творчеству, развитию их способностей в различных видах деятельности.
Планируются дополнительные образовательные услуги для детей по следующим направлениям:









1. художественно – эстетическое;







2. краеведение – ознакомление с русским бытом;




3. социально – коммуникативное – развитие коммуникативных способностей детей через разные формы работы;







4. патриотическое воспитание;







5. познавательное развитие – экологическое воспитание.

Система управления









- Нормативно-правовое обеспечение  - корректировка в соответствии с ФГОС;
- Кадровое обеспечение –  повышение профессионального уровня  педагогов;
- Усиление роли родителей и признание за ними права участия при решении вопросов  управления (Родительский комитет).

6. Ресурсное обеспечение
          -материально-техническое и программное обеспечение;




 -преобразование развивающей предметно-пространственной среды;


-информатизация  образовательного процесса;

  -финансово – экономическое обеспечение;  




                   -обеспечение качества дошкольного образования путем эффективности  воспитательно -  образовательного процесса;





       -инновационная деятельность по реализации  основной образовательной  программы,  интеграции    деятельности специалистов в работе с детьми; 

-создание   условий для индивидуализации  образовательного процесса.                           

 7. Проблемный анализ состояния ДОУ
Методическая работа

Главная цель разработанной программы ДОУ – повышение качества воспитания и образования детей, то есть полное удовлетворение социального заказа на образовательные услуги в отношении детей дошкольного возраста.

       Программа развития учреждения на 2015- 2018 учебный год была разработана с учетом  Федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной  программы дошкольного образования, с целью модернизации образовательной среды, создания оптимальных: воспитательно-образовательных, развивающих и здоровье формирующих условий в ДОУ, способствующих всестороннему развитию и социализации дошкольника, обеспечивающих равные стартовые возможности и успешный переход ребенка к обучению в школе.
В ДОУ функционируют 6 групп.  

На новый учебный год (на 01.09.2019г.) группы укомплектованы следующим образом:

	1 младшая группа
	13 детей

	2 младшая  группа
	26 детей

	средняя группа
	19 детей

	старшая группа
	21 ребенок

	подготовительная группа
	25 детей


Для успешного существования в современном информационном обществе, где технический прогресс играет важнейшую роль, и формирования среды, позитивно влияющей на творческое развитие личности, необходимо изменить подход к образовательному процессу.

Для этого требуется:

· Расширение комплекса технических средств, представляющих многокомпонентную информационно-педагогическую среду;

· Разработка и внедрение новых педагогических технологий;

· Сохранение и укрепление здоровья воспитанников, применение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе;

· Духовно нравственное воспитание детей;

· Предоставление детям качественной психологической и коррекционно-педагогической помощи. 

      Содержание образования  в ДОУ дифференцируется по следующим направлениям развития: физкультурно-оздоровительное, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое и реализуется в различных формах  организации педагогического процесса.

       Образовательный процесс в дошкольном учреждении, строится по  основной  программе:  программе «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы и парциальным программам.    

Динамика усвоения воспитанниками программ

	Уровень развития детей на этапе выпуска в школу
	2015-2016 

учебный год
	2016-2017 

учебный год
	2017-2018

учебный год

	Процент детей с высоким уровнем усвоения программы
	35%
	39%
	52%

	Процент детей со средним уровнем усвоения программы
	51%
	45%
	43%

	Процент детей с низким уровнем усвоения программы
	14%
	16%
	5%


Таким образом, можно сделать следующий вывод: в течение последних трех лет наблюдается положительная динамика уровня усвоения детьми программного материала, но существует проблема полного усвоения программ всеми детьми. Анализ педагогической деятельности показывает, что дошкольному учреждению удается оптимально совместить инновационные программы с уже существующими. А педагоги готовы к инновационной деятельности, творчеству и поиску оптимальных путей достижения новых качественных результатов, использованию современных образовательных технологий созданию педагогического сообщества и коллектива единомышленников.








Организация инновационной деятельности в дошкольном учреждении характерна последовательностью действий, постепенностью в решении задач и созданием условий для обеспечения ее эффективности:

1) увязка инноваций с интересами коллектива;

2)системность в методической работе с педагогами по повышению их профессиональных навыков и умений в педагогической деятельности;

3)планирование личностного роста педагогов, которое мобилизует их потенциальные возможности;

4)постоянный анализ успехов и достижений в работе педагогов, создание ситуаций успеха педагога, что ведет к развитию деловых качеств, появлению положительного мотива к совершенствованию себя, своего дела;

5)создание творческой атмосферы и объединение усилий всего педагогического персонала по построению образовательного пространства, где каждый ощущает свою значимость;

6)установление добрых открытых отношений, при которых снимаются напряженность и страх быть не понятыми; приветствуется обсуждение, а не отрицание альтернативных взглядов на ту или иную проблему;

7)проведение открытых дискуссий по проблемам инновационной деятельности, где каждый высказывает собственную точку зрения, но решение принимается коллегиально.

Анализ всех этих данных определяет динамику социального заказа, предъявляемого родительской общественностью, и нацеливают на адресную работу с семьями, которая позволит удовлетворить индивидуальные запросы родителей, которые желают поднять уровень развития детей, укрепить их здоровье, развить у них те или иные способности, подготовить их к обучению в школе, получить качественную психологическую и коррекционно-педагогическую помощь.



Таким образом, проблему, стоящую перед дошкольным учреждением можно сформулировать как необходимость сохранения достигнутого уровня качества образования и воспитания, сохранения и укрепления здоровья воспитанников, предоставления качественной психологической и коррекционно-педагогической помощи, сохранения существующей динамики инновационного развития за счет актуализации внутреннего потенциала образовательного учреждения. 







Анализируя работу педколлектива можно сделать вывод о том, что в планировании и проведении непосредственной организованной образовательной деятельности в целом прослеживалась система и последовательность в соблюдении всех дидактических принципов  организации педагогического процесса. Изучая запросы родителей, педагогический коллектив определяет зоны ближайшего развития каждого ребенка, способствует в выборе технологий, программ обучения, воспитания и развития каждого ребенка. Воспитательно-образовательный процесс строился с учетом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, социального заказа родителей.









 Педагоги в своей работе основывались на комплексно – тематическом принципе построения образовательного процесса, предусматривали решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно - образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов.







  В работе с детьми младшего возраста использовались преимущественно игровые, сюжетные и интегрированные формы образовательной деятельности. Обучение происходило опосредованно,  в процессе увлекательной для малышей деятельности.

   В старших группах воспитатели строго соблюдали тематику построения образовательного процесса, учитывая событийность, календарность и обрядовые праздники. 











На протяжении отчетного периода проводилась работа по воспитанию культурно-гигиенических навыков и навыков самообслуживания у детей. Педагоги использовали в своей работе разнообразные методы и приемы: художественное слово, пример детей, показ взрослого, напоминание, поощрение и другие.






 В настоящее время остро стоит вопрос о воспитании экологической культуры, в том числе и у детей дошкольного возраста. 







  Общение с животными расширяют знания детей о жизни живых существ, правилах ухода за ними, общаясь с природой, дети не только приучаются заботиться о ней, но и становятся добрее. Проводилась работа педколлектива и  по ознакомлению детей с природой. Использование разнообразных дидактических, подвижных игр экологического содержания, художественного слова, проведение наблюдений и бесед с детьми, целевых прогулок, способствовали повышению уровня развития экологического содержания.












  С целью развития познавательного интереса у детей педагоги ДОУ организовывали проблемно-поисковую деятельность, внедряя детские исследовательские проекты.








 В осенний период  организовывались выставки поделок из природного материала «Осенняя фантазия», «Осенний лес», на которой были представлены работы, изготовленные родителями с детьми и педагогами с детьми. 





 Использование различных форм и методов по экологическому воспитанию позволяют педагогам расширить перспективы развития поисково-познавательной деятельности детей путем включения их мыслительные моделирующие действия.


Однако необходимо продолжать  работу педагогов по организации проектно-исследовательской деятельности с целью развития познавательного интереса дошкольников.











    С целью развития познавательного интереса у детей педагоги ДОУ организовывали проблемно-поисковую деятельность, внедряя детские исследовательские проекты.








    Но по – прежнему актуальной остается  задача по совершенствованию профессионального мастерства педагогов по  нравственно – патриотическому воспитанию, во взаимодействии с родителями. Непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность, создание образовательных проектов совместно с семьей.
  В нашем детском саду вошло в традицию ежегодное празднование праздников «Масленица», «Святки», на которых принимают участие дети, сотрудники и родители, доставляя всем участникам незабываемые впечатления о русских традициях и обрядах.   На протяжении нескольких лет ДОУ сотрудничает с Клинцовским краеведческим музеем. Дети старшего дошкольного возраста посещали цикл занятий «Здравствуй музей», «Мои Клинцы». 







Патриотическое воспитание неразрывно связано с  экологическим образованием. Знакомство детей с родным краем: с историко-культурными, национальными, географическими, природными особенностями формирует у них такие черты характера, которые помогут им стать патриотом и гражданином своей Родины. Ведь, яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь


  Работа с детьми по ознакомлению с родным городом очень важна в том плане, что она несет познавательную, духовно-нравственную, природоохранную функции. Ребенку-дошкольнику можно рассказать много интересного о его “маленькой” Родине (об историческом и современном городе, о живописных местах, о памятниках природы, архитектуры и о многом другом).








В воспитательно-образовательной работе ДОУ большое внимание в работе уделялось нравственно-патриотическому воспитанию. Работа строилась по блокам: «Малая Родина», «Большая Родина», «Российская Армия», «Символы России», «Национальная культура и традиции». Объем знаний, охватывающий эти блоки, направлен на воспитание любви к малой и большой Родине как начало патриотизма и первых чувств гражданственности.








Патриотическое воспитание должно стать неотъемлемой частью всего воспитательно-образовательного процесса с детьми.   Задачи нравственного воспитания решались воспитателями, как через организованные формы обучения, так и в повседневной жизни. Педагоги продолжали внедрять в педагогический процесс современные образовательные программы и технологии с целью нравственного воспитания дошкольников.
 
Систематическая   работа велась по овладению речью, как средством общения и культуры, обогащению активного словаря, развитию связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи, В старших группах уделялось внимание звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.










Комплексное воздействие предусматривало, что воспитатели обогащали словарный запас детей за счет новых слов и фраз, вводя их в активный словарь. Использовались для этого и традиционные формы работы такие как, беседы, групповые и индивидуальные занятия, сюжетно – дидактические игры.





  Активно использовался педагогами прием активизации речевых способностей детей, подразумевающий то, что ребенок получает задания, которые способен выполнить самостоятельно.  На занятиях по формированию связной речи воспитателями использовались графические схемы, помогающие детям выстраивать смысловые связи. С помощью этих схем детям легче строить рассказы по картинкам.



Педагоги приобщают детей к культуре чтения художественной литературы, читают детям книги, беседуют о прочитанном.  

Воспитатели ДОУ создают условия для усвоения детьми математических представлений в разных видах деятельности: на занятиях, в играх, предметной деятельности, при выполнении режимных моментов и т.д. На занятиях по ФЭМП уделялось большое внимание зрительно-пространственной ориентации и формированию чувственно-практического опыта детей за счет активного включения в процесс обучения сохранных анализаторов речи. В образовательном процессе традиционно присутствовали тематические занятия, развлечения математического содержания, индивидуальная работа.  В рамках дополнительного образования в течении учебного года в средней группе проводилась кружковая работа по занимательной математике.
Особое внимание педагогами ДОУ уделялось работе по ОБЖ. При ознакомлении детей с правилами дорожного движения работа проводилась систематически, постепенно усложнялось программное содержание, учитывались индивидуальные способности детей. В группах имеется много игр, наглядных пособий по правилам дорожного движения, составлен и реализуется план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 






Реализуя задачи трудового воспитания, педагоги расширяли знания детей о труде взрослых, воспитывали трудолюбие. Эта работа проводилась согласно программы каждой возрастной группы. Обучение велось через организацию дежурств, поручений, ручного и коллективного труда. Много внимания уделялось трудовой деятельности в уголке природы.   









    

Трудовая деятельность – неотъемлемая часть жизни дошкольников. Воспитатели методически грамотно использовали труд как средство нравственного воспитания. 

  Анализируя состояния работы по трудовому воспитанию можно отметить, что в каждой группе выделен уголок дежурных, где подобран соответствующий виду дежурства и возрасту детей инвентарь.  Дошкольники хорошо знают обязанности дежурных, умеют планировать свою работу и анализировать деятельность сверстников. Сформированные навыки хозяйственно – бытового труда дают возможность детям почувствовать свою значимость в коллективе, воспитывают интерес и желание трудиться.











В дошкольном учреждении много внимания уделялось художественно-эстетическому развитию детей. Формирование интереса к эстетической стороне окружающей действительности осуществлялось через развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд). Дошкольников знакомили с произведениями известных художников, учили  давать эстетическую оценку окружающему миру. Педагоги умело использовали народно-прикладное искусство: дымковскую игрушку, хохломскую, городецкую и гжельскую росписи.












 В организованной образовательной деятельности дети получили знания, технические умения и  навыки работы с карандашами, красками, мелками.  


 В группах имеются уголки изодеятельности, что помогает разнообразить изобразительную деятельность детей, заинтересовать их в свободное время работать с разнообразными изобразительными материалами. 






  На занятиях ИЗО всегда прослеживалась взаимосвязь всех видов изобразительной деятельности, систематически велась коррекционная и индивидуальная работа, которая помогла  детям в овладении формообразующими движениями, закреплении цветовых компонентов, в правильном и точном расположении объектов на листе бумаги. Повторение одной и той же темы занятия по лепке, рисованию  и аппликации помогло детям конкретизировать зрительный образ, уточнить его детали, закрепить изобразительные умения. Учитывалось и поэтапное обследование предметов, что повлияло на умение анализировать основные  признаки предметов в целом.


 На всех занятиях по изо воспитатели уделяли много времени эмоциональному отклику на содержание произведений искусства, желанию знакомиться с творчеством известных художников. Для этого   использовались музыкальные произведения, художественное слово, рассказы, придуманные воспитателем, сказки в группах старшего дошкольного возраста, а группах для малышей активно использовались сюрпризные моменты, игры сюжетного содержания, проблемные ситуации, решения которых предполагало конечный результат изобразительной  работы





   В течение отчетного периода обновлялись и пополнялись выставки детских работ: «Дед Мороз и Снегурочка», «Вместе с папой», «Дарю тебе нежность», «Пасхальное яйцо», «Этот День Победы».

Современная концепция  дошкольного образования признает положительное  влияние музыкального искусства на воспитание ребенка. Большие возможности  для этого были заложены в содержании работы по музыкальному воспитанию.  Для специально организованных, ежедневных занятий в ДОУ функционирует музыкальный зал.












Музыкальные занятия имели определенную структуру и  на каждом из них доносилась до детей важная и нужная информация. В процессе обучения детей музыке учитывались возрастные и психофизиологические способности детей, предусматривалась взаимосвязь со всей воспитательной и образовательной работой в детском саду. Включение в деятельность музыкальных игр, обыгрывание сюжетов и имитации позволили музыкальному руководителю развить у детей эмоциональный интерес к музыке. Использование музыкальных инструментов для выполнения режимных моментов помогло воспитателям в их организации и проведении.

Вся работа по музыкальному воспитанию была направлена на формирование элементарной музыкальной культуры. Много положительных эмоций дети вместе с взрослыми получали благодаря организованным праздничным мероприятиям, посвященным различным календарным праздникам.






 Игра является ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста. Она способствует всестороннему развитию ребенка, в ней он творчески мыслит, фантазирует, раскрывает свои возможности. Педагоги вносят все больше новых дидактических, подвижных и сюжетно-ролевых игр в работу с детьми. Дидактические игры имеют коррекционную направленность с требуемыми медицинскими показаниями по развитию зрительного анализатора и устранению недостатков зрения. 




Но по – прежнему не на достаточном уровне в детском саду уделяется организации и проведению сюжетно-ролевых, строительных игр, это обусловлено недостаточной компетентностью педагогов в руководстве игрой детей разного возраста и отсутствие у некоторых педагогов личной заинтересованности в обогащении и развитии игры.


  








 Необходимо всем педагогам пересмотреть ассортимент атрибутов сюжетно-ролевых, строительных  игр в соответствии с возрастными особенностями  и поставить их на качественный уровень.









В настоящее время в образовательном процессе широко используются образовательные технологии, обеспечивающие личностное развитие ребенка за счет уменьшения доли репродуктивной деятельности в учебном процессе.

Педагоги знают, чем успешен каждый ребенок, могут спроектировать содержание работы с ним с выводом на прогнозируемый результат. Развитию творческого потенциала детей способствует создание кружков, секций, рекомендации родителям, взаимодействие с музыкальным руководителем.






Наше дошкольное учреждение рассматривает себя как часть социальной системы общества и поэтому огромное внимание уделяется развитию творческих способностей детей. В детском саду создана системы дополнительного образования, которая развивается в соответствии с развитием образовательных запросов семей воспитанников.

	Виды дополните-льных образовате-

льных услуг
	Руководитель кружка
	Кол-во

охваченных

детей
	Какая используется база
	Формы и методы работы (форма освоения)
	На развитие каких качеств личности направлены формы и методы работы

	Изодеятельность

	Кружок «Пластилиновое Чудо»
	Воспитатель

Бондаренко Т.Е.
	20
	Групповая комната
	Подгрупповые практические занятия с детьми
	Развитие творческих способностей, фантазии

	Познавательное и музыкальное развитие

	Кружок «Юный эколог»
	Воспитатель Песина Н.Л.
	15
	Групповая комната
	Практические занятия по экологичексому воспитанию
	Развитие любознательности, активности, самостоятельности

	Музыкальное развитие «Танцевальная мозаика»
	Музыкальный руководитель Шалабода В.Д. 
	10
	Музыкальный зал
	Практические занятия с детьми по подгруппам и индивидуально
	Обучение игре на музыкальных инструментах, танцевальным движениям


Работа по преемственности детского сада и школы осуществлялась согласно плану. Наш детский сад осуществляет совместную деятельность с МБОУ СОШ № 6 им. Коновалова В. П.  Согласно плану работы в начале каждого учебного года дети подготовительной группы присутствуют в школе на торжественной линейке, посвященной 1 сентября. В течение учебного года организуются экскурсии детей в школу. Педагоги старших групп старались опираться в своей работе на основные ориентиры при построении модели выпускника МДОУ:

- состояние здоровья;

- самообслуживание;

-воспитанность;

- личное и социальное самоутверждение;

- ответственность;

- социальная адаптивность;

- обучение на уровне требований госпрограмм.

  Обновление образовательного процесса в ДОУ с учетом ФГОС ДОО требует от педагогов необходимость повышать свою профессиональную компетентность. 

Охрана здоровья и здорового образа жизни






Самой важной и актуальной задачей была и остается забота о здоровье детей, создание благоприятной и комфортной обстановки во время пребывания детей в  ДОУ, организация всего педколлектива на модернизацию развивающей среды.  Именно в дошкольном детстве в результате целенаправленного педагогического воздействия формируются те двигательные качества, навыки и умения ребенка, которые служат основой его нормального физического и психического развития.




   Благополучие любого общества во многом зависит от состояния здоровья подрастающего поколения.  Формирование здорового поколения – одна из стратегических задач страны. Экологические проблемы, отрицательные бытовые факторы, химические добавки в продуктах питания – вот лишь некоторые факторы, агрессивно действующие на здоровье дошкольников.






 Поэтому первостепенной задачей в ДОУ является задача охраны жизни и здоровья детей, их физического развития. Педагоги детского сада ежегодно при построении образовательного процесса берут в расчет  уровень здоровья детей и строят образовательную деятельность с учетом этого фактора. Содержание физкультурно-оздоровительных, закаливающих мероприятий выстраивается последовательно, подбираются методы, формы и приемы, соответствующие возрастным, индивидуальным особенностям дошкольников.









 Для решения этой задачи в МБДОУ проводилась систематическая планомерная работа по физическому воспитанию и формированию здорового образа жизни у дошкольников:










- физкультурные занятия;









- физминутки;









- гимнастики (утренняя, дыхательная, зрительная, артикуляционная)



- физкультурные праздники и досуги;






- закаливающие мероприятия.








  Педагогами ДОУ уделялось большое внимание  дидактическим играм по закреплению знаний о здоровой и нездоровой пище, о средствах личной гигиены, поведении в быту.











  Особое внимание уделяется  и двигательной активности, где помимо организованных видов занятий в режиме дня дошкольников значительное место отведено самостоятельным двигательным играм с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. В каждой возрастной группе разработан двигательный режим, который помогает педагогам распределить двигательную активность ребенка на весь период пребывания в ДОУ.       






Воспитанники ДОУ вместе с педагогами и родителями активно участвовали в городском туристическом слете «Там, на неведомых дорожках», на котором ребята смогли не только соревноваться в ловкости, выносливости и силе со своими сверстниками, но и получили заряд положительной энергии в ходе непосредственного общения со всеми участниками мероприятия.







   В дошкольном образовательном учреждении разработана программа по приобщению к здоровому образу жизни всех субъектов образовательного процесса, план физкультурно-оздоровительной работы. Специально организованные тематические, игровые, интегрированные занятия и игры с валеологической направленностью, походы, экскурсии, тематические досуги и развлечения, педагогическое проектирование. 


   Медицинское обслуживание детей в детском саду строится на основе нормативно-правовых документов с учетом результатов мониторинга состояния здоровья вновь поступивших воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонения в их здоровье. В целях сокращения сроков адаптации и уменьшения отрицательных проявлений у детей при поступлении их в учреждение осуществляется четкая организация медико-педагогического обслуживания в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, пола, индивидуальных особенностей детей. Устанавливается щадящий режим, закаливание, двигательная активность – все согласовывается с родителями. Дети с хроническими заболеваниями, часто болеющие дети берутся на учет, с последующими оздоровительными мероприятиями. Медсестра проводит оценку физического развития детей с определением группы здоровья. 
Состояние здоровья воспитанников

	Год
	2015-2016
	2016-2017
	2017-2018

	Общая заболеваемость в процентах
	67

	55,2
	47,0

	Число дней, пропущенных по болезни одним ребенком
	19,3
	21,3
	23,4

	% детей, имеющих хронические заболевания
	50,7
	47,2
	28,1

	Группа здоровья:

I
	29
	56
	62

	II
	91
	68
	52

	III
	1
	1
	1

	IV
	-
	-
	2

	Всего детей
	132
	125
	117


При положительной динамике снижения общей заболеваемости наблюдается снижение процента детей, имеющих первую группу здоровья.



Незначительные тенденции к снижению заболеваемости объясняются сложными социально - экономическими условиями в семьях воспитанников, боязнью некоторых родителей закаливающих процедур и профилактических мероприятий, а также приходом в детский сад ослабленных детей уже с рождения. Все это требует активизации работы педагогического, медицинского персонала по внедрению эффективных здоровьесберегающих технологий по профилактике заболеваний. 
Управление










Финансовое обеспечение дошкольного учреждения строится на бюджетной и внебюджетной деятельности и регламентируется Законом РФ «Об образовании». В рамках бюджетного финансирования выделяются средства из муниципального бюджета. Внебюджетная деятельность ДОУ –  это благотворительные взносы (добровольные пожертвования) физических лиц и спонсорская помощь юридических лиц. 



    Муниципальное дошкольное образовательное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, Уставом. Деятельность учреждения регламентируется постановлениями, приказами и распоряжениями учредителя; локальными актами учреждения; приказами и распоряжениями руководителя ДОУ. Состояние документации соответствует современным требованиям к кадровому делопроизводству.











 В настоящее время одним из наиболее перспективных направлений в системе дошкольного образования является поиск путей, обеспечивающих интеграцию образовательного процесса, ориентированного на развитие личности и предусматривающего в своей основе лично-ориентированную модель образования. Это предполагает существование между взрослыми и детьми отношений сотрудничества и партнерства, нацеливает работников образовательных учреждений на творческое отношение к своей деятельности, формирует у них потребность к постоянному саморазвитию и самостановлению.







В этой связи перед работниками детского сада встала задача создания единой системы образовательно-оздоровительного процесса, построенной на интегративной основе. Должны быть разработаны не только принципы целостного подхода к содержанию образования и оздоровления, но и личностно-ориентированной организации педагогического процесса, направленного на оздоровление и развитие ребенка с проблемами в здоровье.










 В детском саду образователь​ный процесс должен строиться вокруг ребенка, обеспечивая своевре​менное формирование возрастных новообразований детства, развитие компетентности, самостоятельности, творческой ак​тивности, гуманного отношения к окружающим, становле​ние личностной позиции, получение ребенком качественно​го образования как средства для перехода на последующие возрастные ступени развития, обучения и воспитания.







  По мнению родителей детский сад является востребованным в городе. Управленческая система учреждения на данном этапе развития организована на достаточном уровне. Работа по повышению конкурентоспособности ведется на высоком уровне. Исходя из выше сказанного, необходимо продолжать работу по обеспечению эффективной работы образовательного учреждения, поддержанию конкурентоспособности учреждения через организацию постоянного сопровождения своего сайта в Интернет, рекламы учреждения, организацию информационно- просветительных и дополнительных услуг в соответствии с запросами родителей, изменяющимися условиями и спецификой работы учреждения. Совершенствовать работу по развитию общественного управления. Использовать в управленческой практике ежегодный отчет о самообследовании.
Кадры

Проводилась большая методическая работа по внедрению ФГОС ДО в деятельность ДОУ. Заместителем заведующей по УВР Пантелеевой Е.В. проводились консультации, семинары и педсоветы на тему «Реализация ФГОС ДО», где педагоги знакомились с основными положениями ФГОС ДО, организацией деятельности с дошкольниками в соответствии с ФГОС,  Коллективные просмотры НОД в соответствии с ФГОС ДО, подготовленные и проведенные воспитателями ДОУ., помогли педагогам   на практике увидеть отличительные особенности проведения НОД в соответствии с ФГОС.












  В ДОУ внедрялись различные формы повышения профессионального мастерства педагогов в ДОУ и привлекали их к участию в городских методических мероприятиях:

- взаимопосещения в рамках ДОУ;

- адресная помощь;

- психолого-педагогические тренинги;

- разнообразные виды организации педсоветов;

- семинары;

- активное и пассивное участие педагогов в открытых занятиях, семинарах, практикумах на различных уровнях;

- участие в методических объединениях педагогов города. 

      МБДОУ налаживает тесные связи с различными организациями города.     Детский сад сотрудничает с МОУ КГЦ ПМСС (психологический центр), музыкальной школой,  детской библиотекой, детской поликлиникой, краеведческим музеем, центром детского творчества. 











В то же время имеются и трудности: связь дошкольного учреждения со средствами массовой информации находится на низком уровне. Недостаточно организована рекламная кампания услуг, предоставляемых  детским садом, редко используются возможности СМИ для транслирования передового педагогического опыта учреждения. Чаще всего реклама ограничивается информацией на родительском собрании или  тематических стендах в группах. Из бесед с родителями, детей, поступающих в ДОУ, выявлено, что информацию о детском саде они получили в основном от родственников и знакомых. Налаживание  связей со СМИ  будет способствовать повышению имиджа учреждения среди заинтересованного населения; обеспечит возможность для транслирования передового педагогического опыта сотрудников ДОУ в области дошкольного образования.





 В детском саду существует достаточно профессиональная, компетентная система административного и оперативного управления коллективом. Руководитель в равной и высокой степени ориентирован на задачи и отношения.  В детском саду практикуется: материальная и моральная поддержка инициативы работников, регулярное проведение консультаций, детальное обсуждение порядка работы, разработка и внедрение правил и инструкций. Управленческая деятельность осуществляется посредством административного (заведующий, старший воспитатель), общественного (родительские комитеты в каждой группе), коллективного (общее собрание трудового коллектива, педагогический совет) управления.
       При мониторинговом исследовании кадровой обстановки в ДОУ были получены следующие результаты. Укомплектованность кадрами составляет 100%. Основу педагогического персонала в детском саду составляют опытные педагоги с большим стажем работы. Образовательный уровень кадров детского сада  достаточно высок. Все педагоги имеют профессиональное образование, курсы повышения квалификации. В детском саду с  педагогами проводится планомерная работа по повышению их профессионального уровня, стимулированию их инновационной активности. Воспитатели и педагоги – специалисты участвуют в заседаниях педагогического совета ДОУ по актуальным для данного учреждения проблемам образовательного процесса, в работе различных объединений на уровне учреждения и на городском уровне. Опыт работы педагогов транслируется в ходе конкурсов профессионального мастерства, семинаров, в рамках разработки и реализации педагогических и социально-культурных проектов. Педагоги детского сада принимают активное участие в жизни детского сада и города, они неоднократно становились призёрами городских смотров-конкурсов, праздничных концертов и фестивалей.


В связи с введением ФГОС ДО начата работа по повышению квалификации работников по вопросам ФГОС ДО. Все педагоги прошли повышение квалификации по вопросам ФГОС ДО в объеме – 16 часов.








 В дошкольном учреждении есть педагоги, способные работать в инновационном режиме, стремящиеся к обобщению  своего опыта, готовые к повышению квалификационной категории, владеющие ИТК и использующие новые технологии в своей работе. Именно эти педагоги, готовые к повышению своей компетентности, аттестации на более высокую квалификационную категорию, смогут составить инновационный стержень учреждения и, как следствие, обеспечить максимально возможное качество образовательной услуги. Но есть и педагоги, которые мало уделяют внимания как самообразованию, так и использованию ИКТ в работе с детьми. Низкий образовательный уровень некоторых педагогов в области использования ИКТ  препятствует более широкому использованию ЦОР в образовательном процессе детского сада. Использование ИКТ в образовательном процессе позволит перевести его на более высокий качественный уровень.







Анализируя работу по направлению «Кадры» можно сделать вывод, что педагоги активно участвуют в мероприятиях города, сформирован устойчивый рост интереса педагогов к повышению квалификации, популярностью пользуются курсы в области информационно-коммуникативных и инновационных педагогических технологий. 
В связи с изменениями в законодательстве, введением ФГОС ДО и предстоящим утверждением профессиональных стандартов необходимо провести следующую работу: - организовать повышение квалификации учебно – вспомогательного персонала с учетом требований ФГОС ДО; 








           - внедрение педагогами новых организационных форм и методов работы с детьми дошкольного возраста;








                - создать условия для саморазвития и самореализации личности педагога,            
               -формирования профессиональной компетентности педагогов ДОУ;                                           -  развивать информационную культуры педагогов в использовании ИКТ;                                 - совершенствовать систему оценки и материального стимулирования кадров;                   - совершенствовать работу с кадрами через введение эффективных контрактов.
Безопасность и качество. 

Организации предметно – развивающей среды в ДОУ отводится большое место, с целью обеспечения детям эмоционального благополучия и комфорта, развития активности, эстетического отношения к действительности. Воспитателями групп создаются условия для деятельности детей, обеспечивая свободный доступ к игрушкам и различным материалам. Воспитатели регулярно обновляли предметную среду для разных видов детской деятельности. 







Развивающая среда в детском учреждении - это система условий, обеспечивающая всю полноту развития детской деятельности и личности ребенка. Она включает ряд базовых компонентов, необходимых для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. В детском саду к ним относятся природные объекты, физкультурно-игровые и оздоровительные сооружения, предметно-игровая среда, предметно-развивающая среда занятий и др. Такая среда должна позволять ребенку активно действовать в ней и творчески ее видоизменять.

    В групповых помещениях, в соответствии с современными требованиями к организации предметно-развивающей среды, оборудованы уголки для организации разнообразной детской деятельности (как самостоятельной, так и совместной с воспитателем).











 Во всех группах созданы условия для интеллектуального развития детей: познавательная и художественная литература, иллюстративный материал, знакомящий с живой и неживой природой, рукотворным миром, природный и бросовый материал, карты, схемы, глобус. Для повышения эффективности изучаемого материала многие воспитатели применяют современные технологии.    





За отчетный период в детском саду проведены следующие  ремонтные работы: отремонтированы групповые помещения, лестничные пролеты, пищеблок, приобретены игровые уголки, часть столов и стульев.








 Наряду с этим существует ряд проблем: перечень и количество оборудования не в полной мере соответствуют требованиям СанПиН и положениям образовательной программы, реализуемой в ДОУ( не хватает кроватей, не все столы и стулья соответствуют требованиям СанПиН).   Несмотря на то, что сделано многое, задача оснащения предметно-развивающей среды остается одной из главных. 

Необходимы  преобразования и модернизации развивающей среды в соответствии с ФГОС ДО, обеспечение реализации образовательной программы ДОУ, приобретение современного интерактивного оборудования, модернизация помещений, изыскание возможностей для оборудования новых  помещений для улучшения условий труда и повышения качества образования.

8. Концепция Программы развития МБДОУ детский сад №15 «Белочка»
 
Дошкольный возраст в жизни ребёнка отличается от других этапов развития тем, что в эти годы закладываются основы общего развития личности, формируются психические и личностные качества ребёнка, его ценностное отношение к окружающей действительности (природе, продуктам деятельности человека, к самому себе), формируются средства и способы познания мира, культура чувств. Важной задачей является усиление воспитательного потенциала дошкольного учреждения, обеспечение индивидуализированного психолого - педагогического сопровождения каждого воспитанника. Создание условий, отбор форм и средств  для максимальной реализации развития качеств и возможностей ребёнка, что является актуальной задачей современной педагогики и психологии.

 
Исходя из всего вышесказанного, основной целью Программы развития является:

 
Совершенствование в ДОУ системы интегративного образования в соответствии с ФГОС ДО, реализующего право каждого ребенка на качественное  дошкольное образование, полноценное  развитие  в период дошкольного детства, как основы  успешной социализации  и самореализации. 

Обеспечение доступности и высокого качества образования адекватного социальным и потребностям инновационной экономики России, на основе повышения эффективности деятельности   ДОУ  по таким критериям как качество, инновационность, востребованность и экономическая целесообразность. А так же  создание условий, обеспечивающих высокое качество результатов воспитательно – образовательного процесса, опираясь на личностно-ориентированную модель  взаимодействия взрослого и ребёнка с учётом его психофизиологических особенностей, индивидуальных способностей и развитие творческого потенциала. 

Программа должна работать на удовлетворение запроса  от трех субъектов образовательного процесса – ребенка, педагога, родителей. 

Ценность Программы развития  ДОУ направлена на сохранение позитивных достижений детского сада, внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных.  Для успешной  адаптации ребенка в подвижном социуме, обеспечить личностно – ориентированную модель организации педагогического процесса. Развитие у ребенка социальных компетенций в условиях интеграции усилий ребенка и педагога, ребенка и родителей, педагога и родителей.

Стратегия развития дошкольного образования, деятельность  МБДОУ  детский сад №15 «Белочка» основывается на следующих принципах:

Принцип гуманизации,  предполагающей ориентацию взрослых на личность ребёнка:    

· Повышение уровня профессиональной компетенции педагогов;

· Обеспечение заинтересованности педагогов в результате своего труда;

· Радикальное изменение организации развивающей предметно-пространственной среды, жизненного пространства детского сада, с целью обеспечения свободной деятельности и творчества детей в соответствии с их желаниями, склонностями, социального заказа родителей;

· Изменение содержания и форм совместной деятельности с детьми, введение интеграции различных видов деятельности.

Принцип демократизации, предполагающий совместное участие воспитателей  специалистов, родителей в воспитании и образовании детей.

Принцип дифференциации и интеграции, предусматривающей целостность и единство всех систем образовательной  деятельности в решении следующих задач: 

· Психологическое и физическое здоровье ребёнка

· Формирование начал личности

Принцип развивающего обучения предполагает использование  развивающих технологий образования и развития детей.

 Принцип вариативности модели познавательной деятельности, предполагает разнообразие содержания, форм и методов с учетом целей развития и педагогической поддержки каждого ребенка.

Принцип общего психологического пространства, через совместные  игры, труд, беседы, наблюдения. В этом случае процесс познания  протекает  как сотрудничество.

Принцип активности – предполагает освоение ребенком программы через  собственную деятельность под руководством взрослого.

Участниками реализации Программы развития  ДОУ являются воспитанники, педагоги, специалисты, родители, представители разных образовательных и социальных структур. Характеризуя  особенности построения образовательного процесса, учитывается специфика развития  города и его образовательного пространства. 

Исходя из всего вышесказанного,  концептуальными направлениями развития деятельности МБДОУ  детский сад №15 «Белочка» служат: 
- моделирование совместной деятельности с детьми на основе организации проектной деятельности, использования средств информатизации в образовательном процессе, направленной  на формирование ключевых компетенций дошкольников;

- использование здоровьесберегающих технологий;

- совершенствование стратегии и тактики построения развивающей среды детского сада, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности;

- построение дифференцированной модели повышения профессионального уровня педагогов;

- расширение спектра дополнительных образовательных услуг;

- укрепление материально–технической базы МБДОУ. 

В основу реализации Программы положен современный программно-проектный метод. При этом выполнение стратегической цели и задач происходит в рамках реализации проектов по отдельным направлениям образовательной деятельности, каждая из которых представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий.

8.1. Цели и задачи Программы развития  ДОУ  

 Целью программы развития  МБДОУ  детский сад №15 «Белочкак» на период до 2021 года является:

	Цель:

Совершенствование в ДОУ системы интегративного образования в соответствии с ФГОС, реализующего право каждого ребенка на качественное  дошкольное образование, полноценное его развитие  в период дошкольного детства, как основы  успешной социализации  и самореализации.

	Задачи:

*Совершенствование системы здоровьесберегающей  деятельности учреждения, с учетом индивидуальных особенностей дошкольников.

*Повышение качества образования в ДОУ через внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных.

*Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов.

*Использование возможностей сетевого взаимодействия  с целью обеспечения преемственности образовательных программ дошкольного и начального общего образования.

*Совершенствование материально-технического и программного обеспечения. 

*Обновление развивающей образовательной среды ДОУ, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности.

*Развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка через расширение сети  дополнительного  образования.


8.2. Прогнозируемые результаты реализации Программы 

· создание гибкой управленческой системы;

· рост профессиональной культуры педагогов, повышение компетентности в области применения ФГОС;

· улучшение материально-технического обеспечения для реализации программы дошкольного образования;

· сформированность ключевых компетенций дошкольников, в соответствии с целевыми ориентирами ФГОС;

· доступность системы дополнительного образования;

· расширение образовательного пространства через  сотрудничество с социокультурными   учреждениями микрорайона и города.

 8.3. Этапы реализации Программы

1 этап  - Организационно-аналитический - 2018г.

Анализ и оценка состояния развития ДОУ, определение приоритетов и разработка содержания Программы развития ДОУ;

2 этап - Формирующий -2019-2020 г.г. 

Совершенствование  компонентов  воспитательно-образовательного процесса в соответствии  с ФГОС;

3 этап - Обобщающий  - 2021г.

Обобщение результатов внедрения Программы развития, в соответствии с требованиями  новой государственной политики.

      Элементы риска Программы развития  ДОУ
       При реализации программы развития могут возникнуть  следующие риски:

· недостаточная  заинтересованность и уровень компетентности родителей в вопросах ведения  здорового образа жизни и низкий уровень активной жизненной позиции.

·  Развитие дошкольного образовательного учреждения в условиях реализации новой государственной образовательной политики, основными ориентирами которой являются: формирование российской идентичности; создание условий для сохранения, приумножения культурных и духовных ценностей народов России; понимание зависимости изменения качества человеческого ресурса от изменения качества образования; становление открытой, гибкой и доступной системы образования.

· Объективное ухудшение здоровья поступающих в детский сад детей, отрицательно сказывается на получении ими качественного образования.

· Необходимость интенсификации педагогического  труда, повышения его качества и результативности при  недостаточной готовности педагогов к применению современных образовательных технологий.

     Основные направления  Программы развития

· Система управления;

· Ресурсное обеспечение;

· Образовательная система;

· Сетевое взаимодействие с социальными партнерами.
Система управления:

- Нормативно-правовое обеспечение  - корректировка в соответствии с ФГОС;

- Кадровое обеспечение –  повышение профессионального уровня  педагогов;

- Усиление роли родителей и признание за ними права участия при решении вопросов  управления  (Родительский комитет, родительские клубы).

 
9. План действий по реализации Программы развития  дошкольного учреждения

	Задачи
	Направление 
деятельности
	Формы и меры реализации
	Ожидаемый результат
	Сроки
	Ответствен-ные

	1. Организационные основы для реализации программы.
	Разработать и

принять программу развития ОУ.

Утвердить программу на педсовете.

Провести родительское собрание с целью разъяснения концепции.

Обеспечить реализацию совершенствования работы ДОУ по всем направлениям.

Определить дополнительные возможности по взаимодействию СОШ №6,  библиотекой и другими организациями. 

Анализ реализации программы в конце учебного года.  
	Подборка обновлённой методической литературы.

Собрания по группам и общее собрание родительского комитета ОУ. Обогащение педагогического опыта. 

Пополнение материальной базы. Индивидуальная работа с детьми и родителями.

Использование внешних связей с заинтересованными организациями.

Выработка принципов и подходов во всех направлениях.
	Утверждение программы собранием общего трудового коллектива и принятие родительским комитетом ДОУ.

Повышение квалификации педагогических   кадров.

Создание условий для повышения качества образовательного процесса.
	2018


	Заведующий,  старший воспитатель, творческая группа

	2. Социальная защита всех участков воспитательно-образовательного процесса.
	Нормативно-правовое обеспечение деятельности детского сада.

Кадровое обеспечение деятельности детского сада.

Финансовое обеспечение деятельности детского сада.

Материально – техническая база и обеспечение.


	Нормативно-правовое обеспечение, разработки локальных актов, регулирующих правовые, финансовые, профессиональные условия деятельности.

Аттестация педагогов. Обучение на  курсах повышения квалификации и семинарах. Повышение квалификации и образования на заочном обучении в ВУЗах.

Поиск новых бюджетных и внебюджетных средств.

Оказание дополнительных, образовательных  услуг. Привлечение бюджетных и внебюджетных средств.
	Реконструкция и модернизация. Ремонт и оформление кабинетов и групп для обучения детей и обеспечения всем необходимым.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель, коллектив ДОУ

	3. Внутренняя система оценки качества образования.
	Самообследование для публичного доклада. 
	Разработка планируемых результатов.


	Организация процедуры оценки качества дошкольного образования в ДОУ.  Результаты процедуры внутренней оценки качества образования.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель

	4. Взаимодействие детского сада с семьей.
	Педагогическое просвещение родителей.

Совместная деятельность.
	Расширить объём педагогических знаний у родителей.
	Работа консультационного пункта.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель

	5. Информационное обеспечение выполнения программы.
	Подборка обновленной методической литературы.

Корректирование интегрирования программ.

Обновление компьютерной техники.
	Включение в образовательный процесс новых компьютерных технологий.
	Включение в образовательный процесс новых компьютерных технологий.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель

	6. Работа с педагогическими кадрами.
	Повышение профессионального уровня в вопросах использования в практике работы современных технологий дошкольного образования.

Аттестация кадров на первую и высшую категорию. 

Индивидуализация и дифференциация образовательного процесса.
	Взаимопосещение  занятий с последующим обсуждением, реализация преемственности в системе образования, курсы повышения квалификации, методические объединения, участие в конкурсах профессионального мастерства.

Оборудование групповых помещений и кабинетов специалистов развивающими пособиями, сюжетными игрушками, играми, развивающей направленности.
	Развитие творческой атмосферы, превращение ее в лабораторию педагогического поиска. Личностно-ориентированная модель образовательного процесса.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель, педагоги ДОУ

	7. Работа с детьми.
	Совершенствование развивающей предметно-пространственной  среды в ДОУ.

Совершенствование системы оказания дополнительных образовательных услуг.

Повышение мотивационной сферы ребенка к овладению знаниями через игровую деятельность, через коллективное взаимодействие.
	Пополнить оборудование групповых помещений и кабинетов специалистов развивающими пособиями, сюжетными игрушками, играми, развивающей направленности.

Создание условий для воспитания и обучения. Индивидуальная помощь, консультации. Игровая-театрализованная деятельность
	Развивающая среда,  соответствующая требованиям СанПиН и возрастным особенностям детей.

Формирование навыков и умений к учебной деятельности.
	2018-2021
	Заведующий,  старший воспитатель, педагоги ДОУ

	8. Школа безопасности ДОУ.
	Составление программы по обеспечению безопасности образовательного процесса (нормативно-правовые основы, условия для стабильного функционирования, мониторинг). 

Ремонт здания и сооружений.

Разработка и реализация комплексной программы по охране труда сотрудников ДОУ.
	Разработка программы антитеррористической защищенности объекта.

Разработка комплексного плана по охране территории детского сада.
	Тренировочные эвакуации. 

Школа безопасности для детей и сотрудников.

Комплексная безопасность ДОУ.
	2018-2021


	Заведующий

	9.Административно - хозяйственная работа.
	Благоустройство территории. Хозяйственное оснащение ДОУ. Приведение в сответствие с требованиями СанПиН и СНиП территории, здания, помещений и коммуникационных систем учреждения.
	Работа на цветниках.

Приобретение посуды, мебели, оборудования, игрушек, спецодежды.

Проверка огнетушителей, вентиляционного оборудования, ремонтные работы, проверка отопительной и канализационной системы.
	Озеленение территории.

Обеспечение всем необходимым.
	2018-2021


	Заведующий, завхоз

	10. Осуществление контроля  за выполнением программы.
	Комплексная система мониторинга качества образовательного процесса.

Оперативный, тематический и итоговый контроль.


	Внутренний контроль.

Согласно годовому плану.


	Эффективность реализации и всех структурных блоков программы
	 2018-   

 2021
	Заведующий, старший воспитатель 


10. Ожидаемые результаты реализации Программы 
· создание гибкой управленческой системы;

· рост профессиональной культуры педагогов, повышение компетентности в области применения ИКТ;

· улучшение материально-технического обеспечения для реализации программы дошкольного образования;

· сформированность ключевых компетенций дошкольников, в соответствии с целевыми ориентирами ФГОС;

· доступность системы дополнительного образования;

· расширение образовательного пространства через  сотрудничество с социокультурными   учреждениями микрорайона и города.

Модель выпускника дошкольного учреждения 



Период от рождения до поступления в школу является возрастом наиболее стремительного физического и психического развития ребёнка, первоначального формирования физических и психических качеств, необходимых человеку в течение всей последующей жизни, качеств и свойств, делающих его человеком. 
Дошкольное образование призвано обеспечить создание основного фундамента развития ребёнка - формирование базовой культуры его личности. Это позволит ему успешно овладеть видами деятельности и областям знаний на других ступенях образования.










Модель разработана для детей в возрасте 7 лет, поступающих в школу.
Таким образом, выпускник детского сада должен владеть следующими характеристиками:

· здоровье  - уменьшение количества простудных заболеваний, дней болезни на одно заболевание, снижение частоты проявлений хронических заболеваний, снятие синдрома гипервозбудимости, коррекция функциональных отклонений и отклонений в физическом развитии – положительная динамика;

· коммуникативная компетентность - умение общаться с взрослыми и сверстниками, владение средствами вербального и невербального выражения своих чувств, состояний, переживаний и настроений, желаний, умение понятными средствами выразить отношение к окружающим людям и их поступкам;

· физическая компетентность - забота о своём здоровье, желание физического совершенствования с учётом возрастных и индивидуальных возможностей;

· интеллектуальная компетентность - овладение детьми разными способами решения  поставленных задач, умение прогнозировать результат;

· креативность - отношение ребёнка к окружающему миру, как к объекту преобразования и открытия, умение создавать новый продукт, который отличается оригинальностью, вариативностью;

· любознательность - исследовательский интерес ребёнка;

· инициативность  и самостоятельность - умение проявлять инициативу во всех видах детской деятельности, в ситуациях общения с детьми и взрослыми, добиваться результатов;

· произвольность - соподчинение собственных мотивов и мотивов других детей. Умение управлять своим поведением в соответствии с определёнными сформированными у него представлениями, правилами и нормами.

Модель педагога детского сада 

Инновационная и развивающая деятельность поднимает статус дошкольного учреждения. Одновременно повышается требование к педагогу, к  его работе в инновационном режиме.








Личность может воспитать только личность. Поэтому, в современных условиях важное значение приобретает образ педагога детского сада.



Качество дошкольного воспитания во многом определяется характером общения взрослого и рёбенка. Проанализировав стиль общения  педагогов учреждения с детьми, мы пришли к выводу, что они приняли новую тактику общения, основанную на принципах сотрудничества, в котором позиция педагога исходит из интересов ребёнка и перспектив его дальнейшего развития.






Анализируя основные цели и направления деятельности детского сада в будущем, можно определить следующую модель педагога детского сада (как желаемый результат):
1. Профессионализм воспитателя:

· имеет необходимую педагогическую подготовку;

· свободно ориентируется в современных педагогических концепциях обучения, воспитания и здоровьесбережения, использует их как основу в своей педагогической деятельности;

· владеет умением планировать и оценивать уровень развития детей группы;

· умело использует средства для коррекции индивидуальных особенностей детей при реализации дифференцированного подхода;

· владеет педагогической техникой: речью, умением сконцентрировать внимание детей на решение педагогических задач, используя личностно-ориентированную модель взаимодействия с детьми;

· проявляет творчество и интерес к педагогической деятельности;

· умеет работать с техническими средствами обучения, видит перспективу применения ИКТ в образовательном процессе;

· стимулирует активность детей на занятии, их увлечённость познавательными и практическими заданиями, их потребность в самостоятельном добывании знаний, потребность к творческой переработке усвоенного материала. 

2. Проявление организационно-методических умений:

· использует в работе новаторские методики;

· включает родителей в деятельность, направленную на создание условий, способствующих развитию, оздоровлению и воспитанию  их детей; формирует у родителей позитивное отношение к овладению знаниями педагогики;

· владеет навыками анализа, прогнозирования и планирования своей деятельности.

3. Личностные качества педагога:

· имеет чётко выработанную жизненную позицию, не противоречащую моральным нормам общества;

· обладает развитой эмпатией: эмоциональной отзывчивостью на переживание ребёнка, чуткостью, доброжелательностью, заботливостью, тактичностью;

· владеет педагогическим тактом, умеет сохранять личностное достоинство, не ущемляя самолюбие детей, их родителей, коллег по работе;

· обладает рефлексивными умениями: умением размышлять над причинами успехов и неудач, ошибок и затруднений в воспитании и обучении детей;

· ведёт работу по организации тесного взаимодействия медико-педагогического персонала учреждения, родителей и социума.

Таким образом, обе модели ребёнка-выпускника и педагога отражают приоритеты в развитии ДОУ, основные характеристики желаемого будущего.

      Перспективы на будущее 
· Улучшение материально-технической базы детского сада; 

· Повышение результатов работы педагогов  детского сада в интеллектуальном и социальном развитии ребенка; 

· Осуществление преемственности МБДОУ – школа и психолого-педагогическое сопровождения детей на этапе детский сад – школа; 

· Внедрение в работу проекта по взаимодействию с родителями; 

· Осуществление практического взаимодействия педагогического, родительского и детского сообществ;  

· Повышение компетентности всех участников воспитательно-образовательного процесса.

Осуществление управления детским садом на таких принципах, как совместное целеполагание, стимулирование педагогической инициативы, четкое распределение всех функций между участниками воспитательно-образовательной системы.
Создание воспитательно-образовательных, коррекционно-развивающих и здоровьесберегающих условий в ДОУ, способствующих полноценному развитию и социализации дошкольника, обеспечивающих равные стартовые возможности и успешный переход ребенка к обучению в общеобразовательных учреждениях.
Провозгласив идею самоценности дошкольного периода детства, мы считаем, что педагогический процесс необходимо строить в двух взаимосвязанных направлениях - подготовка ребенка к будущей жизни и забота о его полноценном детстве.










Стратегия развития учреждения определяет совокупность реализации приоритетных направлений, ориентированных на развитие детского сада и рассчитана на период до 2021 года.
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